

# HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII  
Núm. 14.395

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION  
250 pesetas al mes

Jueves 15 Octubre 1936

IMPRESA  
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533  
Apartado de Correos, 12

FRANQUEO  
CONCERTADO

## LA CONSIGNA DEL DIA:

### En estos instantes, todos los hombres y todas las organizaciones solo pueden inspirarse en un ineludible deber: Servir y ganar la guerra

## DIPLOMACIA

El horror de la Gran Guerra sugirió al Mundo la necesidad de articular un organismo capaz de dirimir, por vías de discusión parlamentaria, las cuestiones que los pueblos acostumbraban a dilucidar a metrallazos.

Europa, en las postrimerías del año 1918, era como un inmenso hospital de convalecientes y mutilados. Doce millones de hombres habían sucumbido; París ofrecía al Mundo militares y millares de ciegos a consecuencia de los gases y de las explosiones. Alemania, Bélgica, caminaban torpemente con muletas. Lovaina era un montón de escombros. Verdún un lamentable rastro; la tierra toda de Europa, erial desolado, mostraba las cicatrices de los tenaces bombardeos. Y las prensas lanzaban fabulosas ediciones de la obra de la baronesa de Sturmer, de "Fuego", de Barbusse, y de "Sin novedad en el frente", de Remarque. El horror de la tragedia próxima, impulsaba la construcción en Ginebra, del Palacio de las Naciones, con la pretensión de convertirlo en agora pacifista.

Y pasan los años, y la impresión de la tragedia, se iba perdiendo en las lejanas perspectivas del pretérito...

En Ginebra álzase el Palacio de las Naciones, obra acabada de una severa y elegante arquitectura. En sus estancias se cobijan las cancellerías dialogantes.

Y un día, el Japon, álzase en armas contra el Imperio Chino, y la Sociedad de las Naciones, "toma nota" del hecho y empieza a deliberar... Y otro, Italia, invade las desoladas tierras de Etiopía. Italia ha quebrantado el artículo 10 del Reglamento de la Sociedad; se impone una sanción... Las deliberaciones comienzan, la sanción no se impone. Las armas italianas bombardean ambulancias sanitarias, hospitales, asilos para los etíopes con bombas de guerra... Y mientras la Conferencia de la Paz continúa deliberando, el ejército italiano consuma la ocupación de Addis-Abeba...

Poco después Adolfo Hitler ordena a las tropas alemanas la ocupación del territorio desmilitarizado de Renania.

La Sociedad de Naciones delibera sobre el caso, y de las deliberaciones se deduce una razón novísima, con gran sorpresa para las razones clásicas del Derecho internacional.

Se trata, en conclusión, de "un hecho consumado". El hecho consumado es una razón perogrullasca y zafia. Esos pergaminos, como todo lo ridículo y deleznable que guardaban los

Hitler pisotea el tratado de Locarno, pero le asiste una razón: la razón del "hecho consumado".

Por fin—no se suponga que abordamos la etapa final—el militarismo español, impulsado por el capitalismo europeo, se alza en armas contra el legítimo Poder de la Nación.

Francia, sagaz y cauta—puntualicemos—el Gobierno de Francia, presidido por Blum, lanza la fórmula que se traduce en el famoso pacto de no ingerencia.

El pacto es aceptado y es firmado: desde el instante mismo de la firma, unas naciones signatarias empiezan a incumplirlo.

El Gobierno español redacta un Libro Blanco, que implica un alegato formidable, contra los que, firmantes del pacto de no ingerencia, sufren de perrechos de guerra a los fasciosos.

La Sociedad de Naciones continúa deliberando, "tomando nota".

Y es, por fin, cuando el Gobierno soviético ante tanta farsa, tanto engaño, tanta invencencia, quien plantea esta simple cuestión elemental de honor:

"Si no cesa en el acto la ayuda a los facciosos por parte de naciones signatarias del malhadado pacto, el Gobierno de los Soviets recaba su libertad, al margen del convenio."

Y es que Europa ha olvidado ya el horror a la guerra; es que el Capitalismo ha invadido el ágora pacifista de Ginebra. Es que en Ginebra actúa eficazmente un comité de los tres: Schneider, Hotkis, Krupp...

### ¿GODOS?

El órgano nazi "Voelkischer Beobachter" publica un artículo que quiere ser filosófico y que resulta de una comicidad hilarante. Lo titula "Toledo, castillo de godos". Pretende el articulista que esta guerra civil nuestra es una guerra de razas. Franco, Mola, Moscardó, Yagüe y toda la pandilla de moros y legionarios—cocktail de todas las sangres y de todos los climas—descienden de los godos, gente selecta, rubia y de sangre azul. Nosotros, los del Frente Popular, llevamos sangre mestiza de moros y judíos.

La cosa tiene gracia. Toda la que pueda tener una bufonada trágica. Casi tanta como ciertos rancios pergaminos en los que se hacía remontar el origen de ciertas familias facciosas nada menos que a Tübal, el fenicio, pasando por Amalricó y algún vándalo más o menos ario. Esos pergaminos, como todo lo ridículo y deleznable que guardaban los

palacios incautados, han ido a la basura, como irán los ridículos pedantismos del "Voelkischer Beobachter", gente manicomiable. Nosotros, en nombre de esos pobres godos que no pueden salir de sus tumbas para ponerles sendas camisas de fuerza a los redactores del periódico nazi y a los Moscardó y demás asesinos de heridos, médicos y enfermeros del hospital de Toledo, protestamos del insulto cobarde. Los bárbaros, los salvajes, las fieras humanas tendrán, de ahora en adelante y por los siglos de los siglos, un nombre propio. Se llamarán fascistas. Simplemente. Porque la Historia—la de hoy y la de los siglos venideros—la escribiremos nosotros, los proletarios.

### Romance de Juan Marco Martín, muerto en el frente de Teruel

Fue un día de sombra y luto, cuando el sol anochece, en los campos de Teruel rejonos la muerte abría. Las horas eran muy frías. Por los campos enemigos, penetró una avanzadilla. Iba el teniente Juan Marco, con su gente de valía. La flor de sus veinte años en sus labios florece. ¡Ay, quién te viera, Juan Marco, quien te vió y quien te vería, deshecho sobre la tierra, cuando el sol amanece.

Fue en los campos de Teruel, cuando la noche crecía, cuando avanzaba Juan Marco, con su gente de valía. Cercóles el enemigo en una hononada umbría. Con agujoneras, la muerte, los cuerpos les perseguía. Mas, Juan Marco, no se arredra, es joven de mucha hombría, y al enemigo resiste, con coraje y valentía.

Herido tiene ya un hombro; una pierna tiene herida. De esta manera decía: Con la pistola en la mano, —¡Seguid la lucha; muchachos, por vuestra madre y la mía; la sangre de los caídos, amanecerá otro día!

Una bala traicionera, rasgóle ceja y mejilla. Rellenos de muerte sus ojos, fueron mirada vacía.

Era una mote de sombra, quien fue flor de gallardía. Cortándole las orejas, hicieron gran villanía. Todos en pie, lo juraron: ¡Venganza clama su vida!

¡Ay, quién te viera, Juan Marco, quien te vió y quien te vería, muerto, mudo, desangrado, deshecho en la tierra fría!

PLA Y BELTRAN.

### SIGNOS

### NECESIDAD DEL SILENCIO

No; no es precisamente de la discusión de donde ha de nacer

### Una campesina de la República autónoma de Crimea, escribe:

### "No dejéis las armas hasta que la última canalla fascista haya sido barrida de vuestro país"

Queridas hermanas: Los malditos asesinos fascistas han dado muerte a centenares, a millares de vuestros maridos, hijos y hermanos; pero vosotras no debéis perder el valor. Vuestros muertos amados lo han sido en su lucha por la libertad, por la vida feliz de vuestro pueblo. Esto es una lucha santa, y no puede transcurrir sin víctimas.

la luz en estos momentos. Todavía hay demasiada propensión a discutir. Aún no se ha anulado el prurito de cambiar impresiones en voz alta. Bien es verdad que esa propensión ha aminorado mucho; pero es necesario continuar la obra hasta su extinción total. No es aprendizaje inútil saberse de memoria una lección edificante: la de sellar los labios y no perder el tiempo y la saliencia en desquisiones que no conducen a ninguna parte ni a nada bueno. Un silencio a tiempo vale más que todo un diálogo extemporáneo. Hoy por hoy, el criterio—el criterio sin otra mezcla—ha de permanecer reservado para emitirlo en su día. Silencio leal, mutismo fiel al Frente Popular de la República, reserva honrada y todos los madrileños, dispuestos para ocupar el puesto que correspondiera sin titubeos ni excusas. Aprendan a callar los locuaces en exceso. Y piensen en silencio, que el silencio es una de las armas más temidas por el enemigo.

### MOLA FALTA A LA CITA

El ex general Mola había prometido a los madrileños venir a tomar café con ellos en el día tan señalado como el de la Fiesta de la Raza. De aquella raza cuyas virtudes regionales afirmaba la Pilarica en una copla célebre.

Por partida doble, doble ha faltado a su palabra el ex general Mola, dando mico a los madrileños y a la Virgen. Como no haya ido a fincar en hinojos en el templo zaragozano, en Madrid no se ha hincado. Y en cuanto al café con leche, el plantón que nos ha dado se debe, sin duda, a los informes que el "caudillo" ha debido de recibir respecto de su procedencia.

Los madrileños no creyeron un solo instante en que el ex general Mola, menos serio que el Comendador, dejase de acudir a la cita. Y en efecto, ayer tarde pudo verse en plena Puerta del Sol un velador con el servicio dispuesto. Taza, cucharilla y hasta el saquito del azúcar molido con que en estos días amargamos nos endulzamos, la vida los madrileños, pese a la justísima campaña emprendida contra nuestra impudente trivialidad.

A esa reprochable inclinación del carácter madrileño, que hace que brille un rayito de sol aun en los momentos de mayor caligine, se debió que los desocupados de nuestras terrazas hayan perdido su tiempo haciendo anagramas con el nombre de Mola. Cuatro letras que indican cada una los principales manufactores de la traición. Dejemos al curioso lector la solución para otro día, y entre tanto alegrémonos de que Mola siga tomando café con aristócratas, ladrones, obispos y militares del mismo cuño.

¡Ah! Y con alemanes, italianos, portugueses, moros, legionarios de todo pelaje y demás componentes de su "raza".

Nosotras hubimos de cargar también el fusil a la espalda para arrojar a los canallas blancos. Nosotras hemos luchado contra todas las miserias, y nosotras hemos vencido! Nuestra recompensa es la vida libre y feliz que nuestro gran Partido, que nuestro padre, el muy amado Stalin, nos ha dado.

En otro tiempo yo fui esclava. Desde los doce años me vi obligada a trabajar para un rico, y, en recompensa, sólo recibía golpes, injurias, y no satisfacía jamás mi hambre.

La vida nueva que hemos conquistado es dichosa y bella. Tengo cuarenta años; pero en nuestra granja colectiva he aprendido a leer y a escribir con tesón. Cada día leo los periódicos, y en ellos busco, ante todo, las noticias de vuestra lucha, queridas hermanas españolas.

Tengo siete hijos, y los siete cursan sus estudios. Mi hijo mayor, Guayamak, estudia en la Escuela Superior de Minas; mi hija Zarouana es estudiante de Medicina; mi hijo Arsenio está en la Escuela Normal Agrícola. Los otros hijos van a la escuela aquí, en nuestra granja colectiva. ¿Podría yo, pobre mujer armenia, soñar en el pasado en ello?

Estoy orgullosa de mis hijos. Todos ellos están buenos y fuertes y valerosos, y reciben una buena educación, porque ellos crecen en el país libre de los Soviets. Estoy orgullosa de que este año mis hijos Guayamak y Arsenio van a cumplir su servicio en el Ejército Rojo. Y yo misma estoy dispuesta a dar mi vida por nuestras granjas colectivas, por nuestro Gobierno soviético, que es un Gobierno de justicia.

Os envío cinco rublos y prometó seguir ayudándoos con alegría, y otro tanto haremos las mujeres soviéticas. ¿Sabed que no estáis solos! No dejéis las armas hasta que la última canalla fascista haya sido barrida de vuestro país. — Siranoucha Zajarian, miembro de la Granja colectiva "Tercera Internacional", aldea de Krinitchyk, radio Starokrimsky, República Autónoma Socialista Soviética de Crimea.

### OIDO A LA VOZ DE MANDO

En este medir los sucesos guerreros de cada día a que nos obliga la profesión encontramos nosotros los elementos indispensables para afirmar, indestructible la convicción en la victoria. Pero hacemos algo mejor que creer en la victoria: servirla. Sin servicio y servicio apasionado, la convicción sería precaria y la victoria quedaría expuesta a tropiezo. Para que eso no ocurra, un solo camino se nos ofrece: el de trabajar disciplinadamente, esto es, sin abandonarnos a la improvisación. Para que nuestro trabajo sea fecundo en resultados precisos engranarse al de los demás y estar regido por una sola disciplina. En las líneas de fuego, esa necesidad es todavía más imperiosa que en la retaguardia. La utilidad de disparar un fusil puede ser relativa, y quizá contraproducente si el soldado deja de escuchar la voz de mando es una necesidad indeclinable para el frente y para la retaguardia. Que nadie quinquiera que sea, se excuse de oír.

(De "El Socialista").

—Para los niños.  
Para los adultos.  
Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.  
ES EL MEJOR PURGANTE.  
El más agradable.  
El más cómodo.  
El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLÓN".  
30 dosis DOS pesetas.  
De venta: En las principales Farmacias.

### DE LA PAZ Y DE LA GUERRA

## SALUDEMOS A RUSIA

Cada vez más los Estados piratas, o sean los belicosos y agresivos, se pronuncian por nuevas guerras anexionistas, alejándose, en consecuencia, de la Sociedad de Naciones. ¿Quién se acuerda del tratado de Washington sobre los armamentos navales entre los Estados Unidos, Inglaterra, el Japon y otros para evitar una guerra en las aguas del Pacífico? Si los Estados piratas han desecorrido la Conferencia del desarme de Ginebra, ¿cómo podría esperarse que apoyasen la Conferencia permanente de la Paz, propuesta por Rusia, institución encargada de prevenir la guerra? Apenas creada la Sociedad de Naciones, ya trataron los Estados piratas de utilizarla como arma contra la Unión Soviética y, a no poderlo lograr, empezaron a boicotearla. Por eso el Japon no titubeó en ocupar Manchuria, ni Italia en conquistar Etiopía, ni Alemania en recuperar Renania, remilitarizando el Rhin.

Hitler en su obra "Mi lucha", hace las siguientes manifestaciones: "Nosotros, los nacionalistas, trazamos conscientemente una raya bajo la política exterior de nuestro período anterior a la guerra. Comenzamos allí donde se acabó hace seis siglos. Poneamos un límite al eterno movimiento de los germanos hacia el Sur y Oeste de Europa y dirigimos las miradas hacia las tierras del Este. Cesamos, por fin, la política colonial y comercial del período anterior a la guerra y pasamos a la política del futuro, a la política de conquistas territoriales. Pero, cuando hablamos en el momento actual de nuestras tierras en Europa, sólo podemos pensar en Rusia y en los Estados limítrofes que se hallan bajo su poder. El destino mismo parece querer indicarnos este camino."

¡Ay de Inglaterra! ¡Ay de Francia, si creen que la política de conquistas territoriales se contentará al Este de Europa, como indica Hitler en su libro! Alemania dirigirá sus conquistas a donde pueda. ¡Dichas naciones no ven el ejemplo de España, que es atacada con personal y armas alemanas e italianas, como si nos hubiesen declarado la guerra sin previo aviso? La diplomacia de los Estados piratas, fiende a una guerra por un nuevo reparto del mundo a costa de los países más débiles. Mientras que la política exterior de la Unión Soviética es mantener la paz y desarrollar las relaciones pacíficas con todos los países (Pobre Inglaterra y pobre Francia, si España cayera en las garras de los Estados piratas que ayudan a los enemigos de la Libertad, España sería la primera víctima; Francia e Inglaterra, la segunda y la tercera. Además, ¿qué crédito pueden tener los Estados que no respetan tratados ni convenios, debiendo la existencia de sus Gobiernos a golpes de fuerza? Son Estados belicistas profesionales. \*\*\*

Donde la fuerza impera no puede haber cuestión de Derecho. Si el vencer con ayuda tan sólo de la violencia es tener razón; como pretenden los Estados corsarios, no es de extrañar que del culto del éxito se pase fácilmente a la excusa del crimen triunfante. Y de esto, a la destrucción de la Sociedad, hay un paso. El mantenimiento de los Tratados y leyes internacionales es un imperativo de la civilización. El vínculo de derecho y de humanidad ha de unir siempre a los hombres. Aun en la guerra no deben olvidarse las palabras de Montesquieu: "Los hombres deben hacerse en paz todo el bien que puedan y en la guerra todo el menos mal posible". La His-

ria ha de estar inspirada por una ley de progreso que, como dice Herder, conduce a que dominen un día la razón y el amor a la Humanidad. ¡Ay del mundo, si el espíritu de violencia, engendrado a espaldas del Derecho, penetra en el alma del pueblo! La fuerza será el árbitro del destino humano. \*\*\*

Por la nota diplomática que en nombre del Gobierno soviético fué entregada al Comité de no ingerencia en los asuntos españoles; denunciando las violaciones por algunas de las potencias signatarias del pacto, Rusia se ha convertido en defensora de la causa del Derecho, que es la causa de España, conquistando con tal proceder la hegemonía de la política europea.

¿Qué pasará con dicha nota? Lo lógico y natural es que, habiendo fracasado el principio de neutralidad por la violación espontánea del pacto, se apoye al Gobierno legítimo de España en lo que fuera necesario para su defensa. ¿Es que los Estados corsarios desean desencadenar la guerra mundial? Los pueblos se revolucionarán contra ellos, declarando la guerra civil y social. \*\*\*

¿Acaso se creía que la soberanía popular era un juego de palabras vanas y vacías de sentido? Se acabó, por parte de los Estados corsarios, el interponerse entre los pueblos, ocultando al corazón de cada pueblo el corazón de los demás. ¿Se creía igualmente que el Derecho era tan sólo un velo para cubrir la dominación de la fuerza, dándole apariencias de legitimidad? La dominación de la fuerza y el abatimiento del imperio del Derecho son verdaderas enfermedades. Los pueblos y la Sociedad de Naciones recobrarán su salud. Saludemos a Rusia como defensora del Derecho y de la paz de los pueblos. \*\*\*

RAMON AGUILO.

### Indicatos de Policía Rural

AVISO IMPORTANTE  
La Comisión gestora de esta Corporación, visto el gran número de recibos por repartos de Guardería, Caminos y Acequias, cuyo importe no ha sido todavía satisfecho, pone en conocimiento de los interesados, que podrán verificar el pago de los mismos hasta el día 15 de los corrientes, bien entiendo, que transcurrido dicho plazo se procederá contra los morosos por la vía de apremio  
Castellón 5 de Octubre de 1936  
Por la Comisión:  
El Presidente,  
JAIME ALBIOL MELIA.

### Unión Agrícola SIMIENTE DE TRIGO

Próximos a la siembra de esta semilla, se pone en conocimiento de las camaradas socias de esta UNION AGRICOLA que tengan el propósito de adquirirla, que pasen por la Secretaría de la misma de 5 a 7 de la tarde y en días sucesivos para inscribirse en los kilos que deseen; pues el 20 del actual quedará cerrada la lista con el total de kilos que se tiene que comprometer esta Sociedad.

Mucho interesa que los socios se den por enterados, y que intensifiquen la producción como corresponde a las actuales circunstancias.  
Castellón 13 Octubre 1936.  
El Presidente,  
MIGUEL SANS.

### Sindicato Agrícola "La Fertilizadora"...Castellón

### Secciones de Exportación y Confección de Naranja

Se avisa a los camaradas, socios de este Sindicato, que en conformidad con lo dispuesto en su Reglamento y en el artículo 30, se establecen Secciones de exportación en régimen cooperativo, para la venta y exportación directa a mercados nacionales y extranjeros de Naranjas y Mandarinas.

Los socios que quieran figurar en dichas Secciones tendrán que solicitarlo debidamente con la inscripción correspondiente de las hanegadas de tierra naranjal en producción que les interese anotar y ya oportunamente se determinará lo que corresponda hacer siempre basándose en el Reglamento de las Secciones de Exportación del Sindicato y con la que pueda legislarse sobre el particular.

El Boletín de inscripción se facilitará en el mismo Sindicato, hora de despacho de abonos, y en el cual se reseñará la partida y término donde esté enclavada la finca, presentando el socio la Alta correspondiente.

Castellón 15 de Octubre de 1936.  
Por la Junta Directiva

El Presidente,  
JOSE PLA.

Todos los hombres de los 18 a los 40 años deben estar instruidos militarmente sabiendo perfectamente el manejo del fusil. Hay muchos que no saben ni hacen nada Todos sin excepci3n deben pasarse por el Secretariado de las Milicias de la J. S. U., instalado en E. Viciano, 14. Edificio de HERALDO DE CASTELLON

Escuela Normal del Magisterio Primario

Suscripci3n con destino a la formaci3n de un ropero para hijos de milicianos: Suma anterior, 938'40 ptas. Dolores Mall3n, 5. Trinidad Girona, 5. Niñas de la Escuela nacional unitaria de Alfontdegulla, maestra Amalia Puerto, 75'25. Carlos Selma, 5. Maria Ferrer, 5. Teresa San Bartolomé, 5. Niñas Grupo Castell3, 89'65. Rosario Jarque, 10. Maria Cristina Sanchez, 10. Lolita Soliva, tela para dos delantales niño. Francisco Roca Segarra, 5. Total, 1.144'30 pesetas. Continúa abierta esta suscripci3n en la Secretaría de la Escuela Normal del Magisterio Primario de 10 a 13 horas.

Bazar de prendas de abrigo para el frente, establecido por HERALDO DE CASTELLON

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER

Rafael Martínez, un abrigo y seis pares de guantes. Tomasita Viciano, viuda de Fabregat, cuatro pullhovers de lana y una docena de calcetines de lana. Juan Moliner, dos sueters, seis pares de guantes de lana y un impermeable. Bautista Flors, dos chalecos, una chaqueta, un jersey, una gorra, una capa y varios pares de calcetines usados. Francisco Balaguer y familia tres camisetitas de punto, dos camisetitas afelpadas, un traje interior afelpado, dos jerseys de lana y dos capuchones impermeables. Enrique Ortiz Soriano, un abrigo. Antonio Domínguez Gómez, seis pares de calcetines, un sueter, y tres camisetitas afelpadas. Fotografía Colom, dos trajes interiores de punto, un práctico un abrigo, un jersey, una manta y un chaleco. Rafael Catalá Lloret, un abrigo y un sueter. Ramón Roig Lloréns, tres juegos interiores de punto. Dolores Caballero, tres camisetitas interiores afelpadas. Lucía Zanl de Gagliari, de Badenes (entregado en la Delegaci3n de Abastos), tres chaquetas, tres pantalones, tres chalecos, un batín, un abrigo de señora, una bufanda, un delantal, dos jerseys, un jersey de señora, 8 camisetitas de punto, 7 calzoncillos de punto, tres calzoncillos de hilo, doce pares de medias y un par de calcetines. Remigio Rueda, dos sueters. José Caudet, un impermeable y un par de guantes. Joaquín Roig Masip, un traje interior afelpado y un sueter.

EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos. Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso SALUTIOL. VENTA EN FARMACIAS

TELÉFONO 20768 Tel. 1817

PISO

Alquilaría, por la parte sur de la capital. No importa precio ni condiciones. Raz3n en esta Administraci3n.

CASTELLON AL DIA

Hemos recibido el número 52 de la revista "Castell3n Automovilista" correspondiente al actual mes. En sitio preferente Rafael de la Plana expone la conveniencia de que moderen la marcha los camaradas chauffers; Rafael, en su Tarjeta postal, se ocupa de los inconvenientes con que tropieza la revista pero que está seguro de que se vencerán como ha sucedido muchas veces; Frank Crane, publica un interesante artículo acerca de enganarse así mismo y A. de Gondomar, escribe sobre la duda. En la página interior, inserta dos fotografías ampliamente comentadas del tren relámpago-esférico (K. B. \*) construido entre Scheidig y el Grimselpass, (Suiza) paralela a la carretera postal con una extensión de 370 kilómetros y que ha alcanzado una velocidad de 150 kilómetros. En la relaci3n de los guardias de la Seguridad que son promovidos al empleo de Cabos por su lealtad y adhesi3n al régimen, figuran los siguientes de esta plantilla: don Francisco Pablo Balaguer, Pascual Falc3 Castell, Salvador Martí Ortiz, Francisco Morales Gual Joaquín Rives Escrig, Tomás Beltrán Escrig, Tomás Beltrán Solsona, Juan Beltrán Beltrán y Jesús Marmaneu Estupíñ. En el Hospital provincial, ha ingresado la presunta demente, Serafina Tafalla Garcia, de C3lig. Ha sido nombrado Magistrado del Tribunal Supremo, don José Aragonés Champin, Magistrado de Audiencia y don Faustino Valentín Torrejón, abogado y don Alvaro Pascual León, abogado y diputado a Cortes. Por el ministerio de Instrucci3n pública, se ha nombrado inspector interino de Primera enseñaanza de la provincia de Castell3n a don Julián Vaquero Grego, maestro nacional de Sienes (Guadalajara) quien por tal concepto percibirá el sueldo anual de entrada de 5.000 petas. En los sitios de costumbre han sido fijados los carteles anunciadores de la magna corrida mixta que el próximo domingo tendrá

EN LA DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA. Mañana a las once celebrará sesi3n la Comisi3n gestora. REGRESO DEL PRESIDENTE. Esta tarde ha regresado de Morella, el presidente de la Diputaci3n don Matias Sangüesa.

AYUNTAMIENTO

REUNION DE COMISIONES. Mañana a las diez, se reunirá la Comisi3n de Hacienda, que lleva adscritas además Arbitrios y Propiedades y Edificios y a las 10'30 la de Gobernaci3n que comprende Régimen interior y Personal. HABLANDO CON EL ALCALDE. Nos manifestó el alcalde señor

lugar en nuestra plaza de toros a beneficio de las milicias antifascistas y en la que matarán dos toros cada uno Manolo Martínez el formidable estoqueador y Rafael Ponce "Rafaelillo", el torero que no sabe aun desde que viste el traje de luces que es un fracaso. El cartel grande representa al gran Rafaelillo, en un pase natural siendo el dibujo de Fontabella y el cartel pequeño aparece Manolo Bienvenida iniciando un ceñido molinete. Este dibujo es de Ruano Llopis y ambas litografías son de la casa Ortega. Los toros llegarán mañana a nuestros corrales. Dado el fin que se persigue, la actuaci3n soberbia de Manolo Martínez, la extraordinaria de Rafaelillo y alternar con estos ases nuestro paisano Luisito Perona, que es un excelente torero y gran matador, y los deseos de ver nuevamente al villarealense Ernesto Girona que este año quería dar el empujón, todo hace prever que el próximo domingo se registrará un llenazo en la plaza de toros.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Por el ministerio de Instrucci3n pública, vista la propuesta formulada por el Inspector jefe del Cuerpo Médico-escolar del Estado se ha servido aprobarla, designando al Inspector médico escolar don Federico Oliver Cobena, inspector general médico de las Colonias de invierno de la regi3n levantina, al Inspector Médico escolar don Luis Muñuera Murosoli, Inspector general Médico y delegado permanente en la provincia de Murcia y a los doctores don Gregorio Hernández de la Herrera y don José Valcárcel Valcárcel de las provincias de Valencia y Castell3n, conjuntamente. Por el ministerio de Instrucci3n pública se ha concedido al Ayuntamiento de Villafamés, una subvenci3n de 132.000 pesetas para construir directamente en el sitio denominado "Horts" un Grupo escolar de ocho secciones, tres para niños, tres para niñas y dos para párvulos, y los locales correspondientes a biblioteca y dos salas para trabajos manuales, con arreglo al proyecto redactado por el Arquitecto don Francisco Maristany. Al Ayuntamiento de Benicarló, la subvenci3n de 54.000 pesetas para construir directamente un edificio con destino a 18 viviendas para los Maestros, con arreglo al proyecto redactado por el Arquitecto don José Meyer Sorní. Al de Cabanes de 15.000 ptas. para construir en la partida de Miravet un edificio con destino a Escuela unitaria, de asistencia mixta, con vivienda para el maestro, con arreglo al proyecto redactado por el Arquitecto don Francisco Maristany. Esta mañana ha regresado a Madrid, nuestro ilustre paisano e insigne escultor Juan Aduara. El camarada Juan Aduara, ha estado todo el verano, mañana y tarde en el Museo provincial, trabajando constantemente junto con el Director del mismo en la distribuci3n de la Sala Central.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito.

NURIA, siempre NURIA

EN LA DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA. Mañana a las once celebrará sesi3n la Comisi3n gestora. REGRESO DEL PRESIDENTE. Esta tarde ha regresado de Morella, el presidente de la Diputaci3n don Matias Sangüesa.

AYUNTAMIENTO

REUNION DE COMISIONES. Mañana a las diez, se reunirá la Comisi3n de Hacienda, que lleva adscritas además Arbitrios y Propiedades y Edificios y a las 10'30 la de Gobernaci3n que comprende Régimen interior y Personal. HABLANDO CON EL ALCALDE. Nos manifestó el alcalde señor

Aragonés, que con motivo del paso por esta ciudad de dos expediciones de niños que en total ascienden a unos 1.200, se les ha facilitado la correspondiente comida y han sido agasajados por la Alcaldía y varios Gestores del Ayuntamiento.

Restaurant

Les Planes. Excelente cocina. Inmejorable arroz con mariscos.

Teatro Principal

FUNCION A BENEFICIO DE LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS. De excelente puede calificarse la funci3n que organizada por la FUE de Castell3n, en colaboraci3n con el Teatro Universitario "El Buho" de la FUE de Valencia, tuvo lugar ayer por la tarde en el Teatro Municipal a beneficio de las milicias antifascistas. La entrada fué magnífica. En primer lugar se representaron "Los dos habladores", de Cervantes, dándonos la impresi3n de que estábamos ante una agrupaci3n de artistas profesionales. Tal fué la admirable incorporaci3n que le dieron sus intérpretes. En segundo lugar se puso en escena "Ligazón" de Ramón del Valle Inclán, consiguiendo asimismo sus intérpretes un éxito franco. Seguidamente hubo un magnífico recital de poesías revolucionarias dedicadas dos de ellas al heroico teniente Juan Marco. A la heroína Lina Odena, y otra muy oportuna titulada "U. H. P.". Dos de estas originales del poeta Plá y Beltrán y de nuestro compañero Rodríguez de Murviello. El auditorio escuchó emocionado las sentidas expresiones líricas aplaudiéndolas frenéticamente. Continuó la grata funci3n con la representaci3n del gracioso juguete "El Duende", de Torres Villarroel y "El Bazar de la Providencia", farsa revolucionaria de P. Alberti. Los aplausos que fueron crecientes terminaron con una ovaci3n unánime y clamorosa, dándose fin a la amenísima jornada artística con la Internacional, que fué cantada por todos los presentes, interpretándose como despedida el Himno Nacional. A la FUE de Castell3n y a los integrantes del Teatro Universitario "El Buho" de la FUE de Valencia, nuestra felicitaci3n más efusiva y calorosa por el triunfo conseguido en la funci3n benéfica de ayer.

Estafeta del Comité Ejecutivo Antifascista

DELEGACION DE ABASTOS. La FUE está organizando un taller de confecci3n de prendas de punto para las milicias que luchan en el Frente y necesitan abrigarse. Necesitamos lana para trabajar. Esperamos que todo el pueblo Antifascista y los establecimientos del ramo nos ayudaran. Dirigir los donativos a la Secretaría del Comité Ejecutivo de la FUE sita en el Instituto Nacional de diez a trece. El Comisario General, MANUEL ANDREU. Por el Comité, El Secretario General, V. MOLTO.

El acto matrimonial de hoy

Esta mañana, y en el salón de actos de la Casa Consistorial del vecino pueblo de Benicarló, han contraído matrimonio la bella y encantadora camarada Consuelito Fontanet Roures con nuestro compañero en la prensa y miembro de "La Desesperada" Eduard Ollivencia. El acto, por su originalidad y nuevas características, ha sido el suceso del vecino pueblo. Ha apadrinado a los novios el capitán de las fuerzas de asalto camarada Arce, actuando de testigos los camaradas Luis Pérez y Enrique Soler. Los novios y la comitiva una vez efectuada la ceremonia, se han dirigido al local de Izquierda Republicana del Grao de Castell3n donde se ha servido una espléndida y suculenta comida, brindando con el éxito de la funci3n.

Cuerpo de Telégrafos

CENTRO DE CASTELLON. AVISO. El Jefe del Tráfico central de Madrid, ante la necesidad de restringir a sus justos límites la franquicia telegráfica concedida a las fuerzas leales al Gobierno de la República, así como la de emplear el laconismo conveniente, ha dispuesto que los telegramas que expidan se concreten a la expresi3n "SIN NOVEDAD" u otras análogas, pues el objeto de la franquicia concedida es únicamente para comunicar estados de salud. Castell3n 14 de Octubre 1936. El Delegado Jefe del Centro, JULIO TORRES.

El acto matrimonial de hoy

Esta mañana, y en el salón de actos de la Casa Consistorial del vecino pueblo de Benicarló, han contraído matrimonio la bella y encantadora camarada Consuelito Fontanet Roures con nuestro compañero en la prensa y miembro de "La Desesperada" Eduard Ollivencia. El acto, por su originalidad y nuevas características, ha sido el suceso del vecino pueblo. Ha apadrinado a los novios el capitán de las fuerzas de asalto camarada Arce, actuando de testigos los camaradas Luis Pérez y Enrique Soler. Los novios y la comitiva una vez efectuada la ceremonia, se han dirigido al local de Izquierda Republicana del Grao de Castell3n donde se ha servido una espléndida y suculenta comida, brindando con el éxito de la funci3n.

De Francisco Navarro Guiral, un abrigo y un par de guantes. De Vicenta Sella Fenollar, un pluma. De Angeles Sella Fenollar, un pluma. Castell3n 15 de Octubre 1936. DELEGACION DE HACIENDA. Esta Delegaci3n previene al comercio en general que ingrese diariamente el producto de las recaudaciones a las cuentas corrientes libres de los Bancos, advirtiéndole que se harán inspecciones por el Control Bancario y se decomisarán las cantidades considerando su tenencia como contrabando. Castell3n 15 de Octubre 1936. En esta Presidencia del Comité Ejecutivo, constantemente se están recibiendo donativos espontáneos de particulares y asociaciones, para atender las múltiples necesidades, surgidas a consecuencia del criminal movimiento fascista. Damos hoy a la publicidad para satisfacci3n de los donantes ya que por lo desinteresado de sus dádivas no trascienden al exterior y por el optimismo que en nosotros producen estos hechos, dignos de todo elogio, dos de los donativos que en el día de ayer se recibieron. Uno fué del Comité de Control de la Hispano de Fuente En Seguros, de pesetas MIL CIENTO SESENTA Y SIETE CON DIEZ CENTIMOS, correspondientes a los haberes del personal de la Compañía, del día 6 de octubre, y que como conmemoraci3n de dicha fecha, destinan para la compra de prendas de abrigo para los que luchan en el frente. De el segundo donativo fué por parte de una comisi3n de la Federaci3n Española de Trabajadores de la Enseñanza (F. E. T. E.) quien después de ofrecerse incondicionalmente a este Comité, tanto moral como materialmente, y de trasladarnos el acuerdo de la Federaci3n de prestarnos con todo interés su colaboraci3n para lograr albergue y asistencia para los niños y niñas que vienen a refugiarse en nuestra provincia, nos entregaron CINCO MIL TRESCIENTAS SEIS PESETAS, importe de un día de haber de los maestros de la Federaci3n de Vinaroz, Segorbé, Castell3n, San Mateo, Lucena, Viver y Albocacer. Agradecemos en nombre de los beneficiados estos generosos donativos en lo que valen, y sentimos una gran satisfacci3n viendo en la forma tan altruista cómo reacciona y se produce el pueblo leal, que tanto contrasta con el egoísmo e hipocresía de los clericales fascistas, esperando que continuarán esta clase de donativos que tanta importancia tienen en las circunstancias actuales. Por el Comité Ejecutivo, El Presidente, VICENTE MERCE.

Restaurant

Les Planes. Excelente cocina. Inmejorable arroz con mariscos.

Teatro Principal

FUNCION A BENEFICIO DE LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS. De excelente puede calificarse la funci3n que organizada por la FUE de Castell3n, en colaboraci3n con el Teatro Universitario "El Buho" de la FUE de Valencia, tuvo lugar ayer por la tarde en el Teatro Municipal a beneficio de las milicias antifascistas. La entrada fué magnífica. En primer lugar se representaron "Los dos habladores", de Cervantes, dándonos la impresi3n de que estábamos ante una agrupaci3n de artistas profesionales. Tal fué la admirable incorporaci3n que le dieron sus intérpretes. En segundo lugar se puso en escena "Ligazón" de Ramón del Valle Inclán, consiguiendo asimismo sus intérpretes un éxito franco. Seguidamente hubo un magnífico recital de poesías revolucionarias dedicadas dos de ellas al heroico teniente Juan Marco. A la heroína Lina Odena, y otra muy oportuna titulada "U. H. P.". Dos de estas originales del poeta Plá y Beltrán y de nuestro compañero Rodríguez de Murviello. El auditorio escuchó emocionado las sentidas expresiones líricas aplaudiéndolas frenéticamente. Continuó la grata funci3n con la representaci3n del gracioso juguete "El Duende", de Torres Villarroel y "El Bazar de la Providencia", farsa revolucionaria de P. Alberti. Los aplausos que fueron crecientes terminaron con una ovaci3n unánime y clamorosa, dándose fin a la amenísima jornada artística con la Internacional, que fué cantada por todos los presentes, interpretándose como despedida el Himno Nacional. A la FUE de Castell3n y a los integrantes del Teatro Universitario "El Buho" de la FUE de Valencia, nuestra felicitaci3n más efusiva y calorosa por el triunfo conseguido en la funci3n benéfica de ayer.

Estafeta del Comité Ejecutivo Antifascista

DELEGACION DE ABASTOS. La FUE está organizando un taller de confecci3n de prendas de punto para las milicias que luchan en el Frente y necesitan abrigarse. Necesitamos lana para trabajar. Esperamos que todo el pueblo Antifascista y los establecimientos del ramo nos ayudaran. Dirigir los donativos a la Secretaría del Comité Ejecutivo de la FUE sita en el Instituto Nacional de diez a trece. El Comisario General, MANUEL ANDREU. Por el Comité, El Secretario General, V. MOLTO.

El acto matrimonial de hoy

Esta mañana, y en el salón de actos de la Casa Consistorial del vecino pueblo de Benicarló, han contraído matrimonio la bella y encantadora camarada Consuelito Fontanet Roures con nuestro compañero en la prensa y miembro de "La Desesperada" Eduard Ollivencia. El acto, por su originalidad y nuevas características, ha sido el suceso del vecino pueblo. Ha apadrinado a los novios el capitán de las fuerzas de asalto camarada Arce, actuando de testigos los camaradas Luis Pérez y Enrique Soler. Los novios y la comitiva una vez efectuada la ceremonia, se han dirigido al local de Izquierda Republicana del Grao de Castell3n donde se ha servido una espléndida y suculenta comida, brindando con el éxito de la funci3n.

Cuerpo de Telégrafos

CENTRO DE CASTELLON. AVISO. El Jefe del Tráfico central de Madrid, ante la necesidad de restringir a sus justos límites la franquicia telegráfica concedida a las fuerzas leales al Gobierno de la República, así como la de emplear el laconismo conveniente, ha dispuesto que los telegramas que expidan se concreten a la expresi3n "SIN NOVEDAD" u otras análogas, pues el objeto de la franquicia concedida es únicamente para comunicar estados de salud. Castell3n 14 de Octubre 1936. El Delegado Jefe del Centro, JULIO TORRES.

El acto matrimonial de hoy

Esta mañana, y en el salón de actos de la Casa Consistorial del vecino pueblo de Benicarló, han contraído matrimonio la bella y encantadora camarada Consuelito Fontanet Roures con nuestro compañero en la prensa y miembro de "La Desesperada" Eduard Ollivencia. El acto, por su originalidad y nuevas características, ha sido el suceso del vecino pueblo. Ha apadrinado a los novios el capitán de las fuerzas de asalto camarada Arce, actuando de testigos los camaradas Luis Pérez y Enrique Soler. Los novios y la comitiva una vez efectuada la ceremonia, se han dirigido al local de Izquierda Republicana del Grao de Castell3n donde se ha servido una espléndida y suculenta comida, brindando con el éxito de la funci3n.

Joven. ¿Haces algo para exterminar el fascismo? ¿Es posible que permanezcas ocioso y despreocupado? Piensa en nuestros camaradas que luchan y sufren. Acude al Secretariado de Milicias de la J. S. U. donde se te encargará algo que hacer por la causa. Oficinas. E. Viciano, 14. Edificio de HERALDO DE CASTELLON

Sindicato de trabajadores de Hacienda U. G. T. Relaci3n de los compañeros que han contribuido con un día de haber para donarlo a la Junta Central de Socorros, entregada al señor Gobernador civil: Constantino Giménez, 25'25 pesetas. Ignacio Gómez, 13'25. César Benedito, 8'00. Vicenté Muñiz, 13'25. Matilde Vila, 8'00. Antonio Viñas, 25'25. Romualdo Hervás, 18'25. Francisco Quilez, 8'00. Juan Giralzo, 20'65. José F. Grande, 15'10. José Torres, 15'80. Miguel Duque, 15'80. José Linás, 8'00. Clotilde Martínez, 13'25. Angeles Millán, 8'00. Luis de Castro, 8'00. Timoteo Montón, 8'00. Emilio Morages, 6'70. Antonio Fiestas, 27'50. Genabálan Ariño, 27'50. Jesús Carbonell, 20'65. Julio Segura, 18'25. Nicolás Martí, 15'80. José María Laborda, 15'80. Angel Barberán, 10'65. Vicente Saus, 8'00. Isabel Lasso, 8'00. Fernando Auñón, 8'00. Concepci3n Legido, 8'00. Ramón Bañis, 8'00. Carmen Soldevila, 8'00. Rosa Pérez Terol, 8'00. Gonzalo Salvador, 25'25. Serafín Sales, 18'25. José G. Auriolés, 13'25. Elisa Ram, 10'65. Remigio Nebot, 8'00. Vicenté Falomir, 15'80. Probo Iso, 27'50. Fernando Cano, 25'25. José Gómez, 15'80. Francisco Soler, 15'80. Vicente J. Fayos, 8'00. Manuel Carratalá, 6'70. Miguel Perañé, 10'65. Teresa Martínez, 6'70. José M. Martí Peralá, 10'65. Ricardo Moló, 13'25. José Garrigues, 10'65. Alvaro Zuerza, 10'65. Gerardo F. Cuevas, 10'65. Francisco Alvarez, 10'65. Salvador Covelo, 10'65. José G. Ochoano, 10'65. Cesáreo Domínguez, 8'00. Guillermo Barquero, 8'00. Manuel Martínez, 18'25. Amparo Martínez, 8'00. Román Lloret, 8'00. José P. Ferrer, 8'00. Pascual Nadal, 8'00. Adolfo Folchi, 15'80. Rafael Izquierdo, 15'80. Juan Bonito, 27'50. León Bayo, 25'25. Ramón Pascual, 13'25. Miguel Martí, 13'25. Alejandro Gutiérrez, 10'65. Joaquín López, 10'65. Federico Brugada, 8'00. Antonio Pons, 13'25. Luis M. Rodríguez, 8'00. Gonzalo Escrig, 13'25. Juan R. Bajuelo, 15'80. Total, 962'80 pesetas. Castell3n 8 octubre 1936.

Muerte sentida

En Lucena del Cid falleció ayer el camarada Julián Grijalbo Guía secretario de aquél Ayuntamiento. Merece, en justicia, el camarada muerto, que a su recuerdo le sea rendido el tributo de respeto que en vida supo conquistar. Cuarenta y dos años de gesti3n en las secretarías de Villafamés y Lucena, son la ejecutoria de laboriosidad, de probidad, de honradez, del que fué funcionario ejemplar. Ante su rectitud se estrellaron los caciquismos y las arbitrariedades, y su celo y buen tacto fueron los elementos inspiradores de su difícil misi3n. El entierro de Julián Grijalbo Guía, se ha verificado en el día de hoy en Lucena, constituyendo una imponente manifestaci3n en la que han coincidido todas las representaciones locales, así como las de Villafamés. A los hermanos del finado enviamos la expresi3n de nuestro sentimiento por la p3rdida del ser admirado y querido.

Cartelera de Espectáculos

Federaci3n Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T. Teatro Municipal. Próximo viernes debut de la grandiosa Agrupaci3n del Teatro Eslava de Valencia, en la que figuran Maritín Palanca y Pilar García. Royal. PARA HOY. A las 6'45 y 9'45. Estreno de la superproducci3n Nacional. "EL SECRETO DE ANA MARIA". Admirable interpretaci3n de Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, Juan de Landa y el niño Chispita. Completará este programa varios interesantes Complementos. Capitol. PARA HOY. A las 6'45 y 9'45. Grandioso éxito de la producci3n Paramount. LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO. En español. Complementos. Mañana: Estreno de la producci3n Paramount. EL PASO DEL OCASO. En español.

Secretariado de milicias de la J. S. U.

Sin p3rdida de momento acuda a nuestras oficinas. E. Viciano, 14. Edificio de HERALDO DE CASTELLON y harás algo para terminar con la canalla fascista

ROCALLA S.A. BARCELONA. SUCURSAL DE CASTELLON. EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS, CAHALONES, DEPOSITOS PARA WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS. Asensi, 20. TELÉFONO 20768 Tel. 1817

# Hacia el total aplastamiento de los facciosos

## Oviedo y Huesca se están reconquistando palmo a palmo.—Se insiste en la muerte de Franco.—Dos pailebots con fuerzas marroquíes, son hundidos al intentar pasar el Estrecho.—El dictador de Portugal pretende huir ante el empuje de la Revolución

### La "Gaceta" de ayer

EL AVIADOR FRANCO ES BAJA DEFINITIVA EN EL EJERCITO

El diario oficial inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Concediendo in dulto de la pena de muerte, conmutándola por la de reclusión perpetua, a los paisanos Rafael Galán García y Antonio José Merino Jurado.

Decreto derogando el de 21 de Julio último por el que se creó la Junta Delegada del Gobierno en Valencia.

Estado. — Nominando cónsul general de la nación en Buenos Aires a don Manuel Blasco Garzón.

Disponiendo cese en el cargo que actualmente desempeña y quede separado de los servicios de este ministerio don Francisco Virgilio Sevillano, cónsul de primera clase en Amsterdam.

Guerra. — Decreto disponiendo cese en el mando de la primera división orgánica el general de brigada don Luis Castelló.

Otro nombrando jefe de la primera división orgánica al general de brigada don Sebastián Pozas Perea.

Confiriendo el empleo de coronel al teniente coronel de Infantería don Mariano Mena Burgos.

Disponiendo que la composición de la Junta de Defensa de Madrid se amplíe por medio de representaciones de los ministerios de la Gobernación, Obras Públicas e Industria y Comercio.

Autorizando al ministro de este departamento para mientras duren las actuales circunstancias conceda el empleo de comandante, teniente coronel y coronel a aquellos que se hubiesen hecho o se hagan acreedores a ello.

Disponiendo cause baja definitiva en el ejército, con pérdida de empleo, prerrogativas, sueldos, gratificaciones, etc., el comandante de Infantería don Ramón Franco Bahamonde.

Marina y Aire. — Decreto crean do con carácter auxiliar, dentro del arma, un cuerpo que se denominará de Armeros de Aviación.

Otro disponiendo que cuantos individuos, no militares, forman parte del personal de vuelo, escuela o escuadrillas, cuya misión específica no sea la de obreros o escribientes de la sección civil de material y que carezcan de categoría militar, sean alta en las fuerzas aéreas como soldados de segunda.

Otro disponiendo se verifique un curso para ametralladores, bombarderos, en la Escuela de Tiro y Bombardeo Aéreo de Los Alcázaros.

Hacienda. — Decreto nombrando consejeros de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, a los siguientes señores: Jerónimo Bugeda, Amador Fernández, José Díaz, Manuel Cordero, Bibiano Fernández, Osorio Tafall y Manuel Alvar Catalán.

Otro concediendo un suplemento de crédito de 400.000 pesetas al vigente presupuesto de gastos del ministerio de la Guerra con destino al pago de gastos reservados de la subsecretaría de Aire.

En todo el frente comprendido entre Las Navas del Marqués, Peguerinos y Robledo de Chavela, la tranquilidad es absoluta.

Nuestras fuerzas ocupan las inaccesibles crestas de los montes de la provincia de Avila.

Constituye este frente la mejor línea de resistencia para impedir el acceso a Madrid.

Se ha intensificado mucho la vigilancia de este sector para neutralizar el trabajo de los espías.

En todo el frente comprendido entre Las Navas del Marqués, Peguerinos y Robledo de Chavela, la tranquilidad es absoluta.

Nuestras fuerzas ocupan las inaccesibles crestas de los montes de la provincia de Avila.

Constituye este frente la mejor línea de resistencia para impedir el acceso a Madrid.

Se ha intensificado mucho la vigilancia de este sector para neutralizar el trabajo de los espías.

En todo el frente comprendido entre Las Navas del Marqués, Peguerinos y Robledo de Chavela, la tranquilidad es absoluta.

Nuestras fuerzas ocupan las inaccesibles crestas de los montes de la provincia de Avila.

Constituye este frente la mejor línea de resistencia para impedir el acceso a Madrid.

Se ha intensificado mucho la vigilancia de este sector para neutralizar el trabajo de los espías.

En todo el frente comprendido entre Las Navas del Marqués, Peguerinos y Robledo de Chavela, la tranquilidad es absoluta.

Nuestras fuerzas ocupan las inaccesibles crestas de los montes de la provincia de Avila.

Constituye este frente la mejor línea de resistencia para impedir el acceso a Madrid.

Se ha intensificado mucho la vigilancia de este sector para neutralizar el trabajo de los espías.

En todo el frente comprendido entre Las Navas del Marqués, Peguerinos y Robledo de Chavela, la tranquilidad es absoluta.

Nuestras fuerzas ocupan las inaccesibles crestas de los montes de la provincia de Avila.

Con respecto a la noticia circulada de que el cuartel general de los facciosos había sido trasladado de Burgos a Salamanca, podemos asegurar que el traslado se ha llevado a efecto, pero no desde Burgos, sino desde Valladolid, que es donde está instalado el centro general militar de los rebeldes.

También sabemos que un tal Francisco de P. Serrat, que representaba en Varsóvia a la República española hasta días antes del movimiento, se hace titular ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno de Burgos.

La orden de traslado fue dada el mismo día que los mineros asturianos entraron en tromba en Oviedo.

SE INSISTE EN QUE HA MUERTO FRANCO

Tánger. — Se insiste en que el ex general Franco murió en Tánger y fué enterrado en una ermita cercana.

Un extranjero que visitó la Alta Comisaría de Tetuán, ha dicho que en el salón presidencial han sido expuestos los retratos de Calvo Sotelo, Franco y Sanjurjo, con la siguiente inscripción: "Tres mártires."

DE TANGER SE LLEVAN LA PLATA ESPAÑOLA

Tánger. — Continúa la exportación de plata española a Gibraltar.

Ayer salieron seis grandes espuertas en el vapor "Gibel Berza".

Las autoridades de la zona internacional no intervienen, por lo que se crea una grave dificultad al comercio local.

Los cambistas se aprovechan y entregan 1.700 pesetas por 20 falangistas "DE CORAZÓN" TIENEN MIEDO AL SER ALISTADOS

Tánger. — El día 12 marcharon a Tetuán, con motivo de la Fiesta de la Raza, numerosos falangistas.

Una vez en dicha plaza, se les preguntó si eran falangistas de corazón y como respondieron afirmativamente, no les dejaron marchar y fueron alistados. Ello ha producido gran disgusto entre los interesados.

LA AVIACION ENMIENGA BOMBARDEO SIN RESULTADO ESTE SECTOR

En Oviedo las tropas republicanas continúan la lucha dentro de la ciudad.

En nuestro poder han caído el cuartel de Artillería, la Cornelada, los dos mataderos y los dos mercados, el convento de las Adonatas y el cementerio viejo.

Nuestra artillería bombardea la catedral, donde se ha hecho fuerza un importante núcleo de facciosos.

En el sector de Aragón. — En el sector de Barbastro nuestras tropas han avanzado hasta el kilómetro 6 de la carretera de Alcubeire y Lecienda.

La aviación republicana realizó durante el día vuelos de reconocimiento por todo este frente, bombardeando con gran eficacia los emplazamientos de artillería facciosa.

Un ataque de las tropas enemigas para desarticular nuestra línea de Falte, ha sido energicamente rechazado por las fuerzas leales que ocasionaron a los facciosos numerosas bajas.

En el Norte de Huesca nuestras milicias en un movimiento estratégico han avanzado más de un kilómetro hacia el Oeste, cortando por completo la carretera de Jara.

Se espera que de perdura el buen tiempo que ayer se inició las operaciones tomarán tal ritmo acorlado.

Un fugitivo ha dicho que el alto mando faccioso posee bastantes legionarios y algunos inoros. Los legionarios al saber que el coronel Villalba mandaba a fuerzas republicanas del Alto Aragón, se han negado a luchar contra él ya que fué su jefe en Africa.

Esto ha dado lugar a que bastantes de ellos fueran anarcicladados y algunos fusilados.

Siguiendo su arrollador empuje las milicias del P. O. U. M. han conquistado dos nuevas trincheras, afianzando aún más el cerco sobre Huesca, de tal manera que se lucha en las mismas puertas de la capital, esperando nuestros milicianos las órdenes para un avance definitivo.

Queriendo, en último extremo, evitar un nuevo derramamiento de sangre, se han instalado potentes altavoces, lo más cerca posible de Huesca, para invitarles a la rendición y hacerles comprender el inútil esfuerzo que representaría una resistencia sobre nuestro invencible ejército del pueblo.

EL PRIMER ENVIO DE PRENDAS DE ABRIGO PARA LOS NIÑOS DE ESPAÑA

Moscú. — Comunican a "Pravda" que ha salido el primer envío de vestidos de invierno confeccionados en Moscú para los niños españoles.

El mismo periódico publica una carta de las obreras de ropa interior de Moscú, dirigida a las mujeres españolas, en la que, entre otras cosas, dice:

"Realizamos este trabajo con inmensa alegría, como si lo ejecutásemos para nuestros hijos. Nos sentimos felices de coser, con nuestras propias manos, camisas para los niños de los trabajadores heroicos de España."

El mismo periódico agrega que en la fábrica de calzado de Burevestnik existe gran entusiasmo entre los trabajadores de la misma, los cuales, terminado su trabajo, marchan al depósito donde se dedican a embalar los artículos que van a enviarse a un país tan alejado y al mismo tiempo tan cercano.

Parte oficial de anoche

Se acentua la conquista de Oviedo

UNA AVANZADILLA REBELDE COPADA EN EL SECTOR CENTRO

Frente Norte y Noroeste. — En los sectores oriental y centro de este frente, nuestras avanzadas sostienen constante tiroleo con los puestos rebeldes.

La aviación enemiga bombardeó sin resultado este sector.

En Oviedo las tropas republicanas continúan la lucha dentro de la ciudad.

En nuestro poder han caído el cuartel de Artillería, la Cornelada, los dos mataderos y los dos mercados, el convento de las Adonatas y el cementerio viejo.

Nuestra artillería bombardea la catedral, donde se ha hecho fuerza un importante núcleo de facciosos.

En el sector de Aragón. — En el sector de Barbastro nuestras tropas han avanzado hasta el kilómetro 6 de la carretera de Alcubeire y Lecienda.

La aviación republicana realizó durante el día vuelos de reconocimiento por todo este frente, bombardeando con gran eficacia los emplazamientos de artillería facciosa.

Un ataque de las tropas enemigas para desarticular nuestra línea de Falte, ha sido energicamente rechazado por las fuerzas leales que ocasionaron a los facciosos numerosas bajas.

En el Norte de Huesca nuestras milicias en un movimiento estratégico han avanzado más de un kilómetro hacia el Oeste, cortando por completo la carretera de Jara.

Se espera que de perdura el buen tiempo que ayer se inició las operaciones tomarán tal ritmo acorlado.

Un fugitivo ha dicho que el alto mando faccioso posee bastantes legionarios y algunos inoros. Los legionarios al saber que el coronel Villalba mandaba a fuerzas republicanas del Alto Aragón, se han negado a luchar contra él ya que fué su jefe en Africa.

Esto ha dado lugar a que bastantes de ellos fueran anarcicladados y algunos fusilados.

Siguiendo su arrollador empuje las milicias del P. O. U. M. han conquistado dos nuevas trincheras, afianzando aún más el cerco sobre Huesca, de tal manera que se lucha en las mismas puertas de la capital, esperando nuestros milicianos las órdenes para un avance definitivo.

Queriendo, en último extremo, evitar un nuevo derramamiento de sangre, se han instalado potentes altavoces, lo más cerca posible de Huesca, para invitarles a la rendición y hacerles comprender el inútil esfuerzo que representaría una resistencia sobre nuestro invencible ejército del pueblo.

EL PRIMER ENVIO DE PRENDAS DE ABRIGO PARA LOS NIÑOS DE ESPAÑA

Moscú. — Comunican a "Pravda" que ha salido el primer envío de vestidos de invierno confeccionados en Moscú para los niños españoles.

El mismo periódico publica una carta de las obreras de ropa interior de Moscú, dirigida a las mujeres españolas, en la que, entre otras cosas, dice:

"Realizamos este trabajo con inmensa alegría, como si lo ejecutásemos para nuestros hijos. Nos sentimos felices de coser, con nuestras propias manos, camisas para los niños de los trabajadores heroicos de España."

El mismo periódico agrega que en la fábrica de calzado de Burevestnik existe gran entusiasmo entre los trabajadores de la misma, los cuales, terminado su trabajo, marchan al depósito donde se dedican a embalar los artículos que van a enviarse a un país tan alejado y al mismo tiempo tan cercano.

LA FABRICA DE ARMAS DE OVIEDO SITUADA EN ARANDA Y SUS SECUCIONES VAN PERDIENDO POSICION TRAS POSICION

Oviedo. — La jornada de hoy ha sido de gran importancia para las fuerzas republicanas que operan en continuos avances dentro de los barrios de la capital.

Se atacó fuertemente el edificio del Hospital y otro contingente batió el edificio del Ayuntamiento, desde el barrio de Santo Domingo.

Se ha ocupado la Vega y se está preparando la toma por asalto del edificio de la fábrica de armas, fortificado por los rebeldes.

Desde la Tendería se ayuda al ataque contra la Fábrica Nacional de Armas.

De todas las barridas salen precipitadamente hacia nuestras filas los elementos de la población civil, pero los facciosos con una crueldad que indica el grado de su desesperación, ametrallaron esta mañana a un grupo de mujeres y niños cuando se dirigía hacia nuestras filas.

El episodio produjo furioso enojo en los mineros, que redoblaron el ataque.

Cuando los rebeldes abandonaron los edificios de las barridas saquean las casas y las incendian después.

Esta noche en todo el sector de la segunda zona de resistencia de Oviedo, se ven numerosos incendios.

Durante la mañana desde las torres de la Catedral, el enemigo hizo nutrido fuego de ametralladora, pero esta tarde habían emudecido ante la precisión de los tiros de nuestras baterías.

Continúa el asalto y se confirma la impresión de que la toma total de Oviedo es cosa de muy pocos días.

Se ha establecido un servicio médico para atender a la población civil evadida de la capital.

Se ha confirmado hay muchos casos de tifus, que han tenido que ser aislados en hospitalillos especiales.

La brillante actuación de los mineros es el exponente mayor de la importancia del enemigo para acercarse a la capital. Ya es imposible, pues, auxiliar al traidor Aranda.

ARANDA EN PLENA DESEPERACION

Las últimas noticias recibidas de Oviedo indican que han sido rotas las tres líneas de Aranda. Ya no les queda a los facciosos otro recurso que replegarse a los cuarteles.

La población civil sale en masa. Entre ella se encuentra la compañía de Graciano Antuña.

UNA COLUMNA DE ANTIFASCISTAS EUROPEOS

EL ULTIMO RECURSO DEL TRAJIDOR ARANDA Y SUS SECUCIONES

Noticias llegadas de Oviedo dan cuenta de que el comandante de guardias de Asalto, Cbaallero herido días atrás, ha fallecido.

Aranda obligó a la población civil a construir las fortificaciones que más tarde habían de servir para proteger a los jefes facciosos.

Asimismo requisó anteaayer toda la harina, aduciendo que la necesitaba para atender a las tropas gallegas que iban a llegar. Se supone que la reserva para poder resistir en su encierro.

Gijón. — A las cuatro y media de la tarde de anteaayer cayó en poder de los mineros que llevar a cabo el asalto a Oviedo el Manicomio. También se ocupó la importante posición de la Catedral, fuertemente pertrechada por el ejército sitiado.

Para percatarse del valor de este avance, quizá el más señalado de los registrados hasta ahora en los días de ataque al fuerte reducto que ofrece la capital de Asturias, bastará decir que el Manicomio ocupa una posición elevada que domina casi toda la ciudad.

A corta distancia está la calle de Uria, sólo separada de esta formidable posición por el Parque de San Francisco.

Desde el Manicomio se dominan el cuartel de Pelayo y la fábrica de armas de la Vega, las dos posiciones más fuertes que le quedaban a Aranda.

Ambas ocupan, sobre todo el cuartel, que cubren perfectamente las ametralladoras, lugares mucho más bajos que el Manicomio, que ofrece, además, un lugar admirable para el emplazamiento de la artillería.

Con la conquista del Manicomio se completa la posesión de la parte más estratégica de Oviedo, no sólo por ser la más alta de la ciudad, sino porque desde ella es relativamente fácil el avance hacia el centro mismo, ya amenazado por otros sitios, sobre todo por el barrio de San Lázaro, que desemboca en la calle de Campomanes.

Desde aquí a la calle de la Magdalena, que casi es continuación de la de Campomanes, la distancia es muy corta.

La calle de la Magdalena desemboca en la plaza Mayor o de la Constitución, donde están el Ayuntamiento y otros edificios públicos, en el corazón mismo de la capital. A pocos pasos está la Catedral.

En las condiciones en que se desarrolla la lucha la ocupación de toda esta parte es sólo cuestión de días, por no contar los edificios condiciones par resistir duramente el ataque.

Quizá sea este encarnizado únicamente con el propósito de suspender el avance de los mineros, con el fin de retirar todas las provisiones que a la pueda haber, y llevarlas al cuartel de Pelayo y a la fábrica de armas, que ofrecen condiciones más favorables para resistir durante algunos días.

Sin embargo, y por los motivos expuestos, aun aquí la resistencia tiene límites, ya que a las condiciones relativamente favorables de las construcciones no responde el emplazamiento de los edificios, en posición extraordinariamente desventajosa.

Desde el Manicomio se domina también el cuartel de Santa Clara, destinado actualmente para alojamiento de los guardias de Asalto.

Este cuartel ocupa más aún que el de Pelayo un emplazamiento difícil de sostener, lo que se demostró en octubre, cuando las fuerzas del Gobierno Lerroux-Gil Robles destruyeron el magnífico teatro Campoamor, por temor que cayera en poder de los mineros, ya que desde él el ataque a Santa Clara podía ser irresistible.

Hoy no existe el teatro Campoamor; pero esto, antes que una ventaja, es una desventaja para los sitiados, ya que deja el cuartel de Santa Clara en posición baja y fácilmente atacable desde el Manicomio y la calle de Santa Susana y el Parque de San Francisco.

Además, dominado el Manicomio, queda de hecho ocupada toda la zona que abarca más de la tercera parte de la zona baja de la población, que tiene por linderos las calles de Uria, Argüelles, Jovellanos y General Elorza.

Un poco más allá está el cuartel de Pelayo, y en la otra dirección, la del Norte, las estaciones de los ferrocarriles económicos y del Norte.

Dadas estas conquistas, en toda la ciudad quedan sólo por asaltar algunos reductos antes de que los facciosos se refugien en los cuarteles y fábrica de armas, únicos lugares, como decimos, que pueden ofrecer algunas condiciones favorables a la resistencia durante algún tiempo más.

El repliegue hacia estos puntos se lleva a cabo con bastante prisa, ya que el avance sin interrupción de los mineros podría suspenderlo antes de que finalizase la retirada.

Los socorros que intentaban avanzar por occidente han sufrido durísimos castigos, y se les bate en franca retirada.

La situación es altamente favorable a los mineros en todos los frentes asturianos.

Por el Este la dominación del Gobierno legal se extiende a toda la provincia, pasando hasta Santander y las Vascongadas.

Por el Sur, aparte la extensión que van adquiriendo los sectores vasco y santanderino penetrando en territorio de Burgos y Palencia, ofensiva por esta parte.

Detalle sampliatorios de la operación de anteaayer en la parte occidental de Asturias, donde una fuerte columna que avanza lentamente desde Galicia, ha sufrido tal quebranto, que bien puede considerarse liquidada, dicen que el número de bajas sufridas por los rebeldes en su intento de acercarse a Oviedo, pasan de mil. Figuran entre ellas las de bastantes oficiales y muchos soldados moros y del Tercio.

Las últimas noticias de Oviedo de la tarde de ayer indican que han sido rotas las líneas de Aranda.

Ya no les queda a los facciosos otro recurso que replegarse a los cuarteles.

La población civil sale en masa. Entre los rescatados figura la compañía de Graciano Antuña.

Varios soldados se han pasado a nuestras líneas, entre ellos un brigada.

Extranjero

Dos submarinos leales hunden dos pailebots llenos de facciosos

París. — Un comunicado de Tánger anuncia que entre Arcilla y Larache dos submarinos españoles han hundido a dos pailebots que iban llenos de fuerzas facciosas marroquíes que pretendían ser llevadas a España a través del Estrecho.

Sobre el lugar del hecho flotan muchos cadáveres de marroquíes.

EL DICTADOR ROLIVEIRA SALAZAR HA PRETENDIDO HUIR

Londres. — Se han recibido noticias de Lisboa, según las cuales, el movimiento revolucionario ha llegado ya a su punto álgido, habiéndose instalado el Gobierno revolucionario en Coimbra.

Parte de la escuadra sublevada ha bombardeado Lisboa, ardiendo parte de la ciudad que está ya casi en poder de los revolucionarios que son dueños de Oporto, Praga, Braganza y otras ciudades.

El dictador Oliveira Salazar tiene preparado el traslado del Gobierno a las islas Madera. Cuando ya se encontraba a bordo de un buque, varios oficiales, amenazándole, le obligaron a desembarcar.

La población civil de Lisboa huye hacia Cintra y Setúbal.

Los soldados y el pueblo fraternizan y en caravanas se dirigen, armados con fusiles y cañones, hacia Lisboa.

El Gobierno revolucionario ha conminado desde Coimbra al dictador Oliveira Salazar a que le sean entregados los poderes.

Un gran artículo de Marcelino Domingo
CONTESTANDO A UN FRANCÉS

Un francés amigo, me dice: "Si los españoles que defienden la República pudieran contestar con claridad a estas dos preguntas: primera por qué no se ha evitado la persecución religiosa, y segunda, por qué no se ha contenido el avance comunista, encontrarían para su causa el apoyo de la mayor parte de la opinión francesa".

rechos en el que poseía mucho; un aumento de derechos y una racionalización de deberes en el que no poseía nada. La Reforma agraria, puesta en marcha, respetaba la propiedad rural ni un solo extremo del programa negaba la propiedad urbana; el capital, cumpliendo su función social, que daba garantizado. ¿Es que hay algún francés conocedor de la España republicana que pueda sostener que en los programas y en las obras de los partidos de izquierda hay una sola disposición incompatible con los principios de la democracia liberal?

poner su espada al servicio del orden, de la ley, del Poder legítimo y de la Constitución, la han manchado con deshonra, promoviendo la insurrección. No, francés amigo. No. Los que estamos en España al servicio de la República no somos reos de delito alguno ni hemos de responder a ninguna pregunta. Todo lo contrario. Por lo que se ha hecho con nosotros y por que nosotros, en defensa de la ley democrática y de la libertad, estamos haciendo, tenemos derecho a erguirnos sobre las tribunas más altas, y desde ellas, desde la estatua de la Libertad, en Nueva York; desde la plaza de la Bastilla, de París; desde una de las torres de Westminster, en Londres, dirigimos a ese mundo que aún cree en la ley, que aún espera la transformación social dentro de la paz, que aún condena la guerra y ama los derechos del hombre, y preguntarle: ¿Qué contemplas con los brazos cruzados; qué haces que esperas? En estos campos de España, empapados de sangre, están en juego dramático la tradición de que te enorgullecies y el destino de tus instituciones. No preguntes a los que mueren en esos campos dando gritos que tienen resonancias en tu Historia Preguntate a ti mismo y contéstate pensando en lo que eres y en lo que puedes dejar de ser rápidamente si no sabes contestarte bien o no sabes proceder bien después de haberte contestado.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana se encargue de la administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se personen en las oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 15, 16 y 17 del actual, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes. Debiendo tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no personarse en estas oficinas las expresadas días, se les impondrán las sanciones correspondientes y serán considerados como desafectos al régimen.

palda y recordmann de esta especialidad, Nida Scott, ha igualado su propio record mundial, establecido en 1 m. 15 s. 4/10.

DIA CIVIL
NACIMIENTOS
Ninguno.
DEFUNCIONES
Ramón Belmonte Gascón, 82 años, Constitución 32.
Juan Leon Salvador, 47 años Hospital.
Basilia Fernández Gutiérrez, 17 meses, idem.
MATRIMONIOS
Ninguno.

Nota escolar
Aclaraciones que los Camarada. Maestros deberán tener muy en cuenta al redactar la instancia-cuestionario solicitando el reintegro:
Deben remitirse por el conducto oficial ordinario (Sección administrativa).
Deben constar TODOS los cargos políticos ejercidos: concejales, gestores, cargos en organizaciones políticas y sindicales, etc.
La simpatía hacia un partido puede acreditarse con certificado de estos partidos. Si no existieran en la localidad, siempre hay en el capital organizaciones—como F. E. T. E.—que existía en casi todas las capitales de provincia y hoy en todas—que pueden testimoniar una conducta de izquierda.

EL BOICOT DIPLOMATICO
Informes que queremos creer equivocados

Informes, al parecer, autorizados aseguran que las respuestas al Comité de Londres en el asunto de "no injerencia" sufrirán algún aplazamiento: hasta fin de esta semana Alemania no contestará Italia y Portugal quizá no contesten hasta fin del actual mes. Que se confirmen esos informes no habría de sorprender extraordinariamente. Es lo acostumbrado en casos semejantes. Es un modo de boicotear diplomáticamente. Demorar, aplazar, gana tiempo, es el ardor de los países carentes de razón. El sistema-consolidado por la reciprocidad consuetudinaria—es deplorable. Nada le abona; nadie se atreverá a consagrarlo. Pero sólo existen dos caminos para evadir la actitud definida francamente en los medios cancllerescos: el "chant de sirène" o el aplazamiento. En el caso de Londres es imposible la melosidad y la adulación. No quedaba otro camino que la demora. Y es posible que se la intente. Si se la intenta, ¿se alcanzará? El caso de España que se ventila en el Comité de Control no es de aquellos en que pueda holgar la habilidad diplomática. Frecuente ha de dirimir litigio que permiten lentitud y tardanzas. Cuando más, con ello se arrojan perjuicios materiales siempre dignos de atención; pero no de envergadura tan grave que los acompañe la irreparabilidad. El caso de España es distinto, muy distinto. Se trata de derramamiento de sangre que, una vez vertida, no se puede recoger. Se trata de que una guerra se acorte o se alargue, aparte del restablecimiento de la justicia. Los países retardatarios, fomentadores de la acción facciosa en el nuestro, saben bien que su apoyo significa el retardo del vencimiento de la rebelión, que sin él habría muerto al nacer o quizá no se habría producido. Y esta circunstancia regula la necesidad de que el caso de España no admita dilaciones. Por justicia, por razón, por humanidad. Estamos convencidos de que si la nota rusa fuere inmediatamente atendida y levantado el embargo que pesa sobre el Gobierno legítimo de España, el aspecto de la guerra variaría "ipso facto", y el triunfo, que es indiscutible, se anticiparía con ventaja humana. Siendo así, resulta cruelmente inostruoso que, demorada la solución, se entorpezcan los trámites.

ENSEÑANZA DE IDIOMAS
Mayor, 124, 1.ª izquierda

CAMIONES Y AUTOMOVILES
Chevrolet - Bedford
Vauxhall
Repuestos
GARAGE ROBERTO
Av. Pérez Galdós, 16
Ca. tel. 01

Conservatorio de Música de Castellón
(Subvencionado por el Estado y Excmas. Corporaciones Diputación Provincial y Ayuntamiento de Castellón)
DIRECTOR: ABELARDO MUS Plaza del Alcalde Forcada núm. 1
Apertura de Curso el 1.º de Octubre
ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR DE
Sofeo, Piano, Violín, Violoncelo, Guitarra, Harmonía
Estética e Historia de la Música
Clases de conjunto vocal e instrumental
Audiciones mensuales de alumnos
Masa Coral y Orquesta de Cámara
Cuentos de la Sociedad Filarmónica
Horas de clase: de 11 a 1 y de 4 a 8
Matriculación anual, por asignatura y derechos de examen 5 pesetas
Mensualidad Sotíeo 5 "
Mensualidad por cada una de las asignaturas (Curso Elemental) 10 "
Mensualidad por cada una de las demás asignaturas (Curso Superior) 15 "

Banco de Castellón
CAJA DE AHORROS
Servicio de huchas para el AHORRO INFANTIL
Coloque su dinero en depósitos a plazo
TIPOS DE INTERESES
Cuentas Corrientes:
A la vista 1 1/4 por 100 anual
LIBRETS ORDINARIAS DE AHORROS:
Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:
A tres meses 2 1/2 por 100 anual
A seis meses 3 por 100 anual
A doce meses 3 1/2 por 100 anual
Realiza toda clase de operaciones de
CAMBIO - BANCA - BOLSA

DEPORTES

FUTBOL
EL RACING DE PARIS TRIUNFA EN LONDRES
En el Stadio de Stanford Bridge, se ha celebrado un partido de fútbol entre el equipo Inglés Chelsea y el Racing de Paris. El primer tiempo terminó un tanto cero a favor de los franceses. En la continuación, los franceses consiguen marcar nuevamente por mediación de Vehap. Cuando faltaban 10 minutos para terminar el partido, los ingleses consiguen su único tanto. Termina el encuentro con el triunfo justo de los franceses por dos a uno.
EL COLEGIO DE ARBITROS CATALAN ACUERDA SU INGRESO EN LA AGRUPACION DE PROFESIONALES DEL FUTBOL
El Colegio de Arbitros Catalán, según nuestras noticias, ingresará en breve en la Agrupación de Profesionales del fútbol.
NATAcion
LA NADADORA NIDA SCUTT IGUALA SU PROPIO RECORD MUNDIAL
Berlín.—En el curso de una reunión de natación, la joven campeona olímpica de 100 m. es-

Bazar de prendas para los niños de Utrillas

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER
José Guaita, tres sueters de lana.
Eusebio Martín Romo, un chaleco y un abrigo.
Barbería Andrés, un traje de niño, una marinera y una capa.
Mercedes Miralles Pellicer, un abrigo para niña.
Genoveva Navarro, un juego interior y una camiseta de punto.
Beatriz Navarro, un juego interior y una camiseta de punto.
Maruja Peña, cinco jerseys de lana, cinco camisetas de punto de lana, dos pantalones de punto lana, dos trajes de niño, dos pares de calcetines de lana y un par de guantes de lana.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

COMPRO
Aparatos Radio en buen uso
RELOJERIA - OPTICA
Radio Folch
Teléfono 1689
Plaza República, 14
CASTELLON

Una buena digestión...
—se consigue siempre tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.
Los enfermos que lo toman notan desde los primeros días de tratamiento la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor de estómago, sensación de peso, acidez, aguas de boca, tendencia al vómito, etc. El paciente come más, digiere mejor y se nutre, llegando a recuperar con su uso la salud y alegría perdidas.—Cerca de medio siglo de éxitos en todos los países del mundo garantizan la eficacia de este medicamento.
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS